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АНОТАЦІЯ 

 

Сторожук О. О. – РОЛЬ ПОДАТКУ НА ПРИБУТОК У ФОРМУВАННІ 

ДОХОДІВ ДЕРЖАВИ. Рукопис.  

Кваліфікаційна робота на здобуття освітнього ступеня магістра за спеціальністю 

072 «Фінанси, банківська справа та страхування». – Житомирський національний 

агроекологічний університет, 2019.  

В кваліфікаційній роботі викладені теоретичні, методичні та практичні аспекти 

оподаткування прибутку підприємств в Україні. Теоретично обґрунтовано 

концептуальні засади еволюції оподаткування прибутку підприємств в Україні та світі. 

Досліджено тенденції надходжень податку на прибуток підприємств до бюджету 

України. Розрахована фіскальна та інвестиційна ефективність податку. Спрогнозовано 

тенденції наповнення бюджету України за рахунок податку на прибуток підприємств. 

Запропоновано шляхи удосконалення політики оподаткування прибутку та 

обгрунтовано новий механізм нарахування податку. 

Ключові слова: податкова система, бюджет, оподаткування, ставка податку, 

податок на прибуток підприємств, податок на виведений капітал. 

 

SUMMARY 

 

Storozhuk OO - THE ROLE OF INCOME TAX IN THE FORMATION OF STATE 

INCOME. Manuscript. 

Qualification work for the master's degree in specialty 072 "Finance, Banking and 

Insurance". - Zhytomyr National Agro-Ecological University, 2019. 

The qualification work outlines the theoretical, methodological and practical aspects 

of corporate income taxation in Ukraine. The conceptual foundations of the evolution of 

corporate income taxation in Ukraine and the world are theoretically substantiated. The trends 

of corporate income tax revenues to the budget of Ukraine are investigated. Fiscal and 

investment efficiency of the tax is calculated. Trends in filling the budget of Ukraine at the 

expense of corporate income tax are projected. The ways of improvement of the policy of 

taxation of profit are proposed and the new mechanism of calculation of the tax is 

substantiated. 

Keywords: tax system, budget, taxation, tax rate, corporate income tax, capital 

deduction tax.  
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ВСТУП 

 

Актуальність теми та аналіз останніх досліджень. Оподаткування 

доходів юридичних осіб крім великого фіскального значення (наповнення 

державного та місцевих бюджетів), має й широкі можливості впливу на 

економічні процеси (інвестиційну активність, накопичення капіталу, сукупне 

споживання, ділову активність). Цей вплив реалізується як через диференціацію 

ставок оподаткування по різних видах діяльності, так і через механізм 

податкових пільг у виробництві пріоритетних товарів. Тому, ефективне 

використання  даного механізму податкової політики здатне забезпечити 

наповнення державного і місцевих бюджетів, зростання економіки,  покращення 

платоспроможності населення і покращення показників фінансової безпеки 

країни в цілому. 

Проблеми оподаткування прибутку підприємств висвітлені у працях 

Александрюк Т. [1], Бутенко Т. [4], Бучма І., Кміть В. [5], Гудим І., Савченко А. 

[8], Захаркіна Л. [11], Мелих О. [14], Пасічний М [17], Сіліна І. [31], Смаглюк В. 

[33] та ін. Серед найбільш суттєвих розробок, що стосуються вивчення 

зарубіжного досвіду формування та функціонування системи оподаткування 

прибутку підприємств виокремимо праці таких вчених як: Хомутенко А. [3], 

Глухова В. [7], О. Сторожук [37], Р. Шумський [40], Ярема Я. [2] та ін. Нинішній 

значний рівень тінізації доходів юридичних осіб негативно впливає на розвиток 

економіки, на інвестиційний клімат, на залучення іноземних інвестицій,  низька 

фіскальна спрямованість податку на прибуток не сприяє наповненню бюджету, 

Саме ці актуальні проблеми і стали темою нашого дослідження. 

Мета та завдання дослідження. Метою наукової роботи є теоретико-

методичне обґрунтування проблем оподаткування прибутку та розробка 

практичних рекомендацій щодо формування дохідної частини державного 

бюджету завдяки податку на прибуток підприємств. Поставлена мета обумовила 

вирішення таких завдань: 

 дослідити сутність та особливості податку на прибуток підприємств; 
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 з’ясувати теоретичні основи та методичні підходи оподаткування в 

зарубіжних країнах; 

 здійснити аналіз надходжень податку на прибуток підприємств до 

бюджету України; 

 оцінити ефективність податку на прибуток підприємств; 

 спрогнозувати тенденції наповнення бюджету України за рахунок 

податку на прибуток підприємств; 

 запропонувати шляхи підвищення фіскальної інвестиційної ефективності 

податку на прибуток підприємств.  

Об’єкт і предмет дослідження. Об’єктом дослідження є процес 

справляння податку на прибуток підприємств до бюджету України. 

Предметом дослідження є теоретико-методологічні аспекти справляння 

податку на прибуток в Україні. 

Методи дослідження. За допомогою методів індукції, термінологічного 

аналізу й операціоналізації понять досліджено економічну категорію «податок 

на прибуток підприємств». Історико-економічний метод використано для 

дослідження еволюції теорії і практики оподаткування прибутку підприємств в 

Україні та світі. Для оцінки динаміки наповнення бюджету України податком: 

статистико-математичний метод, зокрема такі його прийоми, як порівняння 

(зіставлення даних за окремі роки), кореляційно-регресійний аналіз (для 

встановлення тісноти зв’язку між інвестиціями та розміром податку), 

екстраполяції рядів динаміки (здійснено прогноз наповнення бюджету). 

генералізації – абстраговано (виділено) головні напрями удосконалення 

оподаткування прибутку. У роботі також використовувалися графічні та 

табличні прийоми. 

Елементи наукової новизни одержаних результатів. В процесі 

дослідження спрогнозовано тенденції наповнення бюджету України за рахунок 

податку на прибуток підприємств. Запропоновано шляхи удосконалення 

механізму оподаткування прибутку підприємств.  
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Практичне значення одержаних результатів. Пропозиції за 

результатами дослідження можуть бути використані в системі податкового 

менеджменту. 

Перелік публікацій автора за темою дослідження. Основні положення 

кваліфікаційної роботи були викладені в доповідях автора на тему:  

- «Основні тенденції надходжень податку на прибуток підприємств до 

Державного бюджету України» оприлюдненій на студентській науково-

практичній конференції «Фінансове забезпечення економіки» (30 травня 2019 р., 

ЖНАЕУ); 

-  «Зарубіжний досвід оподаткування прибутку підприємств та його 

прогнозні розрахунки» оприлюдненій на міжнародному науково-практичному 

форумі «Інтелектуальна економіка в Умовах суспільних трансформацій» (25 

жовтня 2019 р., ЖНАЕУ); 

- «Фіскальна та інвестиційна ефективність оподаткування прибутку 

підприємств» студентській науково-практичній конференції «Студентські 

наукові читання: 2019» (20 листопада 2019 р., ЖНАЕУ). 

Випускна робота складається із вступу, трьох розділів, списку 

використаних джерел (42 найменування). Основний текст випускної роботи 

викладено на 26 сторінках комп’ютерного тексту, який включає 6 таблиць, 10 

рисунків.  
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ВИСНОВКИ 

 

1. Встановлено, що процес еволюції оподаткування прибутку 

підприємств в Україні був досить складним, суперечливим і багато в чому 

спонтанним. Ставку податку на прибуток підприємств в Україні, порівняно із 

іншими державами є досить низькою (18 %), при цьому найвища ставка податку 

в Японії (30,62), а найнижча в Ірландії (12,5%). Зарубіжний досвід виокремлює 

чотири напрями спрямування корпоративного податку: стимулювання 

інвестицій, розвиток депресивних територій, вирівнювання бюджетів різного 

рівня та розвиток малого бізнеса. 

2. За результатами Зведеного бюджету України 2018 р. податок на 

прибуток підприємств належить до бюджетоутворюючих податків. У 2016 році 

податок на прибуток підприємств вперше від 2012 р. продемонстрував 

позитивну динаміку – до зведеного бюджету надійшло на 73,5%, більше, ніж у 

2015 р. така ж тенденція спостерігалася і в наступні роки. Ця ситуація стала 

провісником фінансової стабілізації в Україні, також позитивно вплинуло на цю 

динаміку і відмова від застосування і авансового механізму сплати податку на 

прибуток. Найбільшим платником податку на прибуток в 2018 р. був ПАТ 

«Укргазвидобування». В цілому за 2017 р. та 2018 р великі платники податків 

забезпечили відповідно 79 % та 63,8 % нарахувань податку на прибуток від 

загальних нарахувань по країні. 

3. Доведено, що система справляння податку на прибуток підприємств в 

Україні є ефективною з фіскальної точки зору. За результатами 2015-2018 р., 

частка податку в валовому внутрішньому продукті та у зведених доходах 

бюджету країни зросла в 1,5 рази, та станом на початок 2019 р. становить 

відповідно 3,0% та – 9,0 %, а у податкових надходженнях Зведеного бюджету – 

10,8 %. На перспективу покращення цього показника можливе за рахунок 

зменшення тіньового сектора бізнеса в Україні.  

4. Встановлено, що податок на прибуток підприємств не є ефективним в 

процесі залучення іноземних прямих інвестицій. Розрахований коефіцієнт 
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кореляції (R² = 0,4864) дає змогу констатувати факт слабкого взаємозв’язку між 

обсягом іноземних інвестицій в економіку України та часткою податку на 

прибуток підприємств в податкових надходженнях Зведеного бюджету. 

Достатньо високий обернений зв'язок існує між абсолютними показниками 

обсягу інвестицій та обсягу сплаченого податку з прибутку підприємств. 

Розрахований коефіцієнт кореляції R² = 0,8462.  

5. Прогнозні розрахунки мають тенденцію до збільшення обсягів 

справляння податку на прибуток у зведеному бюджеті України. До кінця 2021 р. 

надходження даного податку до бюджету зросте до 240 млрд грн. Проте існує 

потреба у змінах, що обумовлена розмаїттям об’єктивних причин (дефіцит 

бюджету, надмірні пільги, тінізація економіки, відтік капіталу, складна система 

податкового адміністрування) та суб’єктивних причин (низький рівень 

податкової культури та науково інноваційного підґрунтя оподаткування, глибокі 

протиріччя між інтересами держави та бізнесу, відсутність довіри до сцдової 

системи) тощо. 

6. Запропоновано з метою підвищення інвестиційної привабливості 

економіки України створити новий механізм оподаткування прибутку 

підприємств. Компанії та податкові органи, виграють від запровадження податку 

на виведений капітал внаслідок зниження адміністративного тягаря та 

економічного ефекту пов’язаного з інвестиціями. У короткостроковій 

перспективі податок матиме низьку фіскальну ефективність, а в довгостроковій 

– фіскальний вплив зросте через полегшення контролю за дотриманням 

законодавства, а також внаслідок непрямого ефекту від поліпшення 

інвестиційного клімату. Запровадження фундаментальних зміни в оподаткуванні 

прибутку та введення податку на виведений капітал передбачає повну та стійку 

компенсацію втрат бюджетних доходів до максимально можливого їх розміру за 

рахунок зниження бюджетних видатків або збільшення інших податків.  
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